Nato a Siena il  26.03.1945, laureato in Ingegneria Meccanica nel 1970 all’università di Pisa con tesi sperimentale sono stato assunto ancor prima di laurearmi c/o  l’Alfa Romeo  di  Milano con funzioni tecniche. Dopo circa 1 anno  divenni responsabile dell’ufficio di controllo tecnico economico degli impianti di produzione giacenti c/o i  fornitori  esterni ( Carello, Bosch , Borletti, Zagato, Pininfarina  ecc. ) con  10 impiegati alle dirette dipendenze.

Nel   1973  iniziai  a Padova  una attività in proprio di produzione di macchine per lo stampaggio della plastica  ( settore calzaturiero ) e dosatori di alluminio per fonderie.

Nello stesso periodo fui nominato consulente esterno dell’Alfa Romeo, continuando l’attività ispettiva e di valutazione impianti  sopratutto all’estero  ( Jeger, Bosch  ecc. )

Per conto della Regione Toscana ho organizzato con ottimi risultati 4 società di produzione  del legno e ho verificato la possibilità di recupero energetico degli scarti relativi alle fornaci di laterizi 
( PIAGGIOLE ) con vantaggi  economici non trascurabili .
Ho progettato,macchine, mobili, barche fino al 1976.
Nel 1976 ho ceduto l’attività produttiva con sede a Padova e sono stato assunto c/o la CEM 
( Costruzioni Elettromeccaniche Montarioso ) appartenete al gruppo Bracco farmaceutici, come responsabile  dell’ufficio tecnico e assistenza clienti.

Con tali mansioni ho visitato  le aziende farmaceutiche di tutto il mondo ( Europa, America, Giappone ecc. ) maturando una  esperienza nel settore specifico e complementare.

Nel 1983 sono stato nominato direttore di stabilimento della CEM  portando il fatturato della società nel 1986 ad oltre 6 miliardi di lire.

Nel 1987 a seguito di politiche aziendali da me non condivise ho dato le dimissioni dalla CEM iniziando l’attivita in proprio di progettazione, costruzione e promozione di macchine per l’industria farmaceutica, impianti e accessori, fondando la società  DF
La società DF ha avuto dal 1987 ad oggi un incremento progressivo di fatturato e contemporaneamente di tipologie di prodotti  ( 130 modelli di macchine a listino ).
Nel 2000 l’azienda si è trasferita negli stabilimenti attuali dei quali ho eseguito la progettazione e la direzione dei lavori nel rispetto ambientale con particolare riferimento al risparmio energetico.

Nel 2021 le quote della società sono state da me cedute alla società canadese  ATS con l’impegno scritto di non delocalizzare e incrementare la produzione con assunzione di personale.
Attualmente sono inserito nel consiglio di amministrazione della società fino al 31 luglio 2023.

Inserita nell’elenco delle aziende Toscane ad alta tecnologia,esporta esporta 

 le macchine in tutti i mercati mondiali. Le macchine prodotte spaziano dal settore lavaggio ( vetreria , fiale flaconi ), alla sterilizzazione ( stufe, forni a flusso laminare ), confezionamento e controllo ( riempitici, infialatici, chiuditrici ), confezionamento finale ( scatolatrici depallettizzatrici ecc. ) fino a isolatori speciali destinati alla NASA per l’analisi delle terre prelevate da  asteroidi e Marte.            
Annovera tra i propri clienti aziende farmaceutiche di primaria importanza quali Astra –Zeneca, Novartis, Sanofi Aventis, Glaxo Patheon, Baxter, BSP Pharmaceuticalsecc. oltre l’Organizzazione Mondiale della Sanità oltre la NASA
Collabora con centri universitari di ricerca per la progettazione e costruzione di attrezzature speciali.

Le sue linee guida hanno sempre avuto per obiettivo la ricerca e la sperimentazione  nei vari settori di possibile interesse dell’industria farmaceutica. Gli utili sono stati sempre reinvestiti integralmente per tale finalità. Ciò ha determinato una grande flessibilità progettuale e realizzativa con conseguente continuità lavorativa.
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