Sono un babbo cinquantaduenne di 2 bellissimi figli e marito di una meravigliosa moglie che mi supporta e sopporta da un bel po’.
Sono un professionista del mondo della Finanza e della gestione del rischio con la passione per lo studio e la ricerca oltreché riconosciute capacità di sintesi e di problem solving. Ho dirottato tali propensioni anche nel mondo accademico tenendo per qualche anno corsi nell’ambito della laurea specialistica di Finanza ma soprattutto ricoprendo il ruolo di relatore e correlatore in molte tesi di laurea con lo scopo di preparare i candidati su tematiche di grande attualità ed inserire nel loro CV quel rigo in più che talvolta ha fatto la differenza; il luogo dove facevo ricevimento degli studenti? Il sabato mattina, in Piazza del Campo, davanti ad un caffè shakerato: il Top!!
Sono coraggioso fin quasi alla spregiudicatezza; un po’ come i nostri avi quando hanno concepito e realizzato la nostra meravigliosa città; è a loro che mi vorrei ispirare nel portare avanti idee e concezioni che determinino i successi della Siena del futuro. 
